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ACTA DEL PLE ORDINARI DEL CONSELL MUNICIPAL DE LA FORMACIÓ 

PROFESSIONAL I OCUPACIONAL DE GIRONA DEL DIA 4 DE JUNY DE 2024 

 

A la ciutat de Girona, a dos quarts de cinc de la tarda del dia quatre de juny de dos mil vint-i-

quatre, es reuneix el Ple del Consell Municipal de la Formació Professional i Ocupacional, al 
Centre Cívic Barri Vell, sota la presidència de Lluc Salellas i Vilar, amb l’assistència dels membres 

següents: 

Lluc Salellas i Vilar, Queralt Vila Vergés, Raquel Robert Rubio, Eva Fortià, Héctor González, M. 

Carme Vidal, Mireia Santamaria, Pere Cornellà Valls, M. Assumpció Brujats, Ferran Sellabona, 

Ruben Pino, Jordi Garcia, Raul Cuadras, Berta Chico, Rosa M. Falgàs.  

Han excusat l’assistència els membres següents: Àdam Bertran, Josep Cortijo, Glòria Deulofeu, 

Maxi Fuentes, Alba Llinàs, Pilar Menac i Noelia Cano. 

Altres assistents: Joan Massó, Dolors Casassa, Anna Planells i Berta Espona  

Actua com a secretària per delegació, la funcionària Montserrat Masachs Bremont. 

16.30h Sessió plenària del Consell Municipal de la Formació Professional i Ocupacional 
de Girona amb els punts de l’ordre del dia següents: 

 
Ordre del dia: 
 
1. Aprovació de propostes d’acord – Comissió permanent 

1.1. Comissió Permanent: 
- Proposta d’acord de nomenament de canvis de representació en diferents 

sectors del Consell 
- Proposta d’acord d’aprovació de la Memòria 2023 
- Proposta d’acord d’aprovació del Pla de Treball 2024 

 
2. Informació diversa sobre l'activitat del Consell 

2.1. Taula de Formació i Orientació Professional i FP Dual 
2.2. Taula d’Innovació, emprenedoria i mobilitat internacional de l’FP 

 
3. Informacions del Fòrum de Ciutats amb Consell de la Formació Professional 

 
4. Torn obert de paraules 
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SR. LLUC SALELLAS: Bona tarda a totes i a tots, en primer lloc, agrair-vos que sigueu avui aquí en 

aquest Consell de la Formació Professional i Ocupacional de Girona. Aquí dalt ens acompanya la 

Berta en funció de secretària, la Queralt Vila com a regidora d’Educació i la Raquel Robert com 

a regidora d’Ocupació i, per tant, ens disposem a iniciar aquest consell. 

En primer lloc, el que voldria és disculpar-me a mi mateix perquè no podré presidir durant tota 

l’estona perquè m’ha sortit una reunió urgent a última hora i, per tant, quan jo marxi cediré la 

presidència a la regidora Raquel Robert. I també aprofitar per excusar el regidor Àdam Bertran 

en nom d’Esquerra Republicana de Catalunya, en Josep Cortijo de la Diputació de Girona, la 

Glòria Deulofeu de COMEXI, en Maxi Fuentes regidor del PSC, l’Alba Llinàs com a membre del 

Consell Comarcal, la Pilar Menac com al CIFO Salt i la Noelia Cano com a NESTLÉ, que tots ells 

ens han escrit per disculpar avui la seva absència en aquest acte. 

Durant la sessió plenària d'avui està prevista l'aprovació de diferents acords que s'han treballat 

a les Taules de treball i a la Comissió Permanent i el seguiment de l'activitat del Consell. Així 

doncs, iniciem la sessió. 

1. Aprovació de propostes d’acord – Comissió permanent 
 

1.1 Comissió Permanent: 
 

- Proposta d’acord de nomenament de canvis de representació en diferents sectors del 
Consell 

 

SR. LLUC SALELLAS: Aquestes últimes setmanes s'ha estat treballant amb les Taules de treball i 

la Comissió Permanent diferents acords que s'han enviat per correu electrònic a tots els 

membres i que es portaran a aprovació, i la primera és la proposta d'acord de nomenament de 

canvis de representació dels diferents sectors del Consell. 

Aquesta proposta d'acord s'ha enviat juntament amb la convocatòria a tots els membres del 

plenari. S'hi recullen els canvis produïts de persones representants d'algunes de les 

organitzacions membres del Consell i de representació a les taules de treball. 

Aprofitem també per comentar-vos qui són els nous representants polítics derivats de les 

eleccions municipals del mes de maig passat ja que no s'havia fet cap plenari des del 

nomenament: 

 President: Lluc Salellas Vilar  

 Vicepresidenta: Raquel Robert Rubio  

 Vicepresidenta: Queralt Vila Vergès 
 

A part també tenim nomenats: 

1. Sílvia Aliu Gifre (Guanyem) 

2. Gemma Geis Carreras (Junts) 

3. Àdam Bertran i Martínez (ERC) 

4. Maximiliano Fuentes Codera (PSC) 

5. Jaume Veray Cama (PP) 
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6. Francisco Javier Domínguez García (VOX) 

 

Dit això, si no hi ha cap esmena, s'aprova l'acord pel que fa als nous membres d'aquest Consell. 

També hi ha hagut canvis per part de les diferents institucions membres. 

 
- Proposta d’acord d’aprovació de la Memòria 2023 
 

SR. LLUC SALELLAS:  Aquestes últimes setmanes també s'ha estat treballant tant en la Memòria 
2023 del Consell com en el Pla de Treball del 2024. Els dos documents s'han enviat per correu 
electrònic per tal que es puguin revisar. 
Abans de passar a aprovar la memòria veurem dos vídeos relacionats amb l'activitat del Consell 

de l'any 2023:  

- El vídeo resum dels tallers d'innovació 2023 
- Una petita mostra dels projectes que han dut a terme els centres educatius 

guanyadors del Premi d’Emprenedoria amb els diners rebuts 
 

SRA. BERTA ESPONA: Sí, són dos petits vídeos, un té relació amb els tallers d’innovació que fem 

anualment el setembre-octubre, i tenim un petit vídeo resum dels participants de com va anar 

una mica. 

(Es visualitza el vídeo, que es pot trobar aquí: https://youtu.be/NhyMvo3gMC4) 

SRA. BERTA ESPONA: Els tallers d’innovació els fem el setembre-octubre, tenim una subvenció 

de la Diputació de Girona per fer-los i la idea és que llancem un repte de ciutat a alumnes d’FP 

per tal que creïn idees de negoci, innovadores, que promoguin una ciutat més socialment 

responsable i també tenint en compte la sostenibilitat. Cada any posem una temàtica i aquest 

any el tema era la digitalització, la intel·ligència artificial. Els tallers consisteixen en una càpsula 

teòrica on hi van experts en la temàtica que expliquen com això està impactant en les empreses, 

quines innovacions es poden fer a partir d’aquí en tots els seus processos... I llavors es fa un 

taller de generació d’idees de models de negoci innovadors, sostenibles, socialment 

responsables, etc. I de totes aquestes idees de negoci se’n va escollir una en cadascun dels 

centres que hi van participar i es van presentar les més innovadores, les que van guanyar dels 

propis alumnes que van fer una votació, i es van presentar a La Mercè. I així van veure tot el 

potencial. I aquest repte es llença també des de les regidories implicades. Se’ls fa arribar aquest 

repte, i és com que la ciutat els demana com a ciutadans presents i futurs que comencin a pensar 

en uns models de negoci més innovadors. Aquest és el resum, que ja heu vist que hi van 

participar 212 alumnes i la veritat és que es van valorar molt bé. 

L’altre vídeo que us passarem és que fem també uns premis d'emprenedoria. De fet, arran dels 

tallers, alguns dels centres educatius aprofiten els resultats dels tallers per aprofitar i començar 

a treballar els projectes que fan dintre els cicles formatius que tenen a veure amb projecte 

d’empresa, com a part del currículum. Llavors, n’hi ha que utilitzen aquests tallers d’innovació 

per començar-ho a treballar, n’hi ha que no, però de tots els projectes que s’acaben fent durant 

els cicles formatius s’acaben escollint els millors. Aquests es presenten a un premi 

d’emprenedoria que fem des d’aquí el Consell i els que guanyen també es presenten a la Jornada 

d’innovació on els donem el premi. Hi ha una part del premi que és econòmica, aquesta part 

econòmica la rep el centre educatiu, no l’alumne. Llavors, per l’alumne hem fet uns obsequis 

https://youtu.be/NhyMvo3gMC4
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perquè també rebin alguna cosa. Però també pensàvem que era important que veiessin com 

aquest premi que no reben ells acaba beneficiant a companys i companyes de futurs cursos. 

Llavors vam aprofitar per fer un mini-vídeo per veure que realment aquests premis i aquests 

diners no tenen un impacte directament en ells però sí en les generacions futures i en l’institut. 

SRA. ANNA PLANELLS: Sí, més que res perquè a les taules, quan fèiem una mica la valoració de 

com havia anat la jornada, sempre sortia això de que els alumnes veien que pujaven els 

professors i s’emportaven un xec, i que ells que tenien la seva feina feta marxaven amb les mans 

buides. I aquest any ja ho hem millorat una mica i els hi donem això, que al final és un ratolí 

inal·làmbric, una llibreta per fer un bloc d’idees... És més que res com a mínim un detall que els 

valori la feina. I els hi volíem deixar clar que aquests diners se’ls emporten els centres educatius 

però que no són diners que es queden per ells, sinó que tenen com l’obligació d’invertir-ho en 

propostes d'emprenedoria. I una mica amb aquest vídeo és el que volíem posar sobre la taula. 

(Es visualitza el vídeo, que es pot trobar aquí: https://youtu.be/0_UlxSLhl2w) 

SRA. BERTA ESPONA: Aquest vídeo el posàvem el dia de la Jornada d’innovació just abans de 

saber qui eren els premiats i premiades, i llavors dèiem que l’any passat va passar això i que ara 

estàvem a punt de descobrir qui eren els premiats i premiades. I, per tant, a la jornada 

d’innovació propera tornarem a tenir un vídeo semblant que torni a recollir quin ha estat el 

resultat d’aquests premis, com s’ha invertit el premi. 

SR. LLUC SALELLAS: Molt bé, heu vist aquest petit tast a través d’aquests dos vídeos, sí que la 

memòria l’heu rebut, no sé si hi ha comentaris o no, o si Berta o Anna voleu destacar algun dels 

elements de la memòria potser més significatius, que està bé que ho pugueu compartir ja que 

ens trobem ara. 

SRA. BERTA ESPONA:  Aprofitem, suposo que l’heu llegit. Alguns participeu a la taula i, per tant, 

ja teniu molta idea del que anem fent. Ara us hem explicat precisament dels Tallers d’innovació 

i del Premi d’Emprenedoria. El 2023 es van fer aquests tallers, que heu vist el resultat, es va 

entregar el 5è premi d’emprenedoria i es va fer la 5a Jornada d’Innovació on es van entregar 

aquests premis, es fa una taula rodona i aquesta Jornada d’Innovació es prepara conjuntament 

amb un alumnat, fet que es valora moltíssim per part de tots els centres que hi participen.  

SRA. ANNA PLANELLS: Volia afegir que no és que es prepari, sinó que és una part 

d’aprenentatge. No és que ens ajudin, ho protagonitzen ells. La conducció és la part dels 

alumnes de Montilivi, la imatge gràfica és la part de l’Escola Tècnica... És un acte real, que és el 

que més es valora, que realment fan molta teoria a l’aula i aquell dia és una bona oportunitat 

per posar a la pràctica el que es trobaran el dia de demà quan deixin els estudis. Ens porta 

moltíssima feina, la veritat, perquè abans ho fèiem la Berta i jo, anàvem allà, ho presentàvem 

una mica i ara vol dir que anem a l’institut, que parlem amb els centres... però realment veiem 

que és el que té sentit, es valora molt positivament. 

SRA. BERTA ESPONA: Aquestes són dues de les actuacions que s’impulsen més des de la Taula 

d’Innovació i Emprenedoria. Des de la Taula de Formació i Orientació, l’any 2023 es va preparar 

una taula rodona en el marc de l’Expojove on es va fer una trobada, la idea era apropar món 

educatiu i món empresarial, i que es trobessin en una petita taula rodona per poder-se conèixer 

mútuament, que de vegades són dos entorns que estan separats, professorat i empresaris. Es 

va valorar molt positivament. I l’altre tema és que es va acabar la reformulació de la Guia FP 

integrada a principis de 2023. Per tant, d’això ja fa una mica més i a la memòria també us anem 

explicant les participacions en jornades i en actes que es van fent al llarg de l’any. 

https://youtu.be/0_UlxSLhl2w
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SR. LLUC SALELLAS: Molt bé. Si algú vol fer una esmena a aquesta memòria, si no la donaríem 

per aprovada, i ara passarem al punt del pla de treball del 2024 que també us l’hem enviat i l’heu 

rebut. Berta i Anna podeu fer els destacats. 

 

- Proposta d’acord d’aprovació del Pla de Treball 2024 
 

SRA. BERTA ESPONA: .- El Pla de treball l’estructurem sempre en base a línies estratègiques. Hi 

ha una línia estratègica que té a veure en fomentar la participació dels membres i la projecció 

externa del Consell. Aquí a nivell de temes a destacar, us ho explicarem després, al Fòrum de 

ciutats es va firmar un nou conveni. Això està dintre el pla de treball, hi ha un apartat específic 

de l’acte d’avui en el que us ho explicarem una mica més. I també dintre d’aquest pla de treball, 

d’aquesta línia estratègica, la idea és participar, promoure, continuar participant en jornades 

d’FP, espais de relació entre centres d’FP i empreses de la ciutat, intentar que com a Consell 

també participem en tots els actes que es fan sobre aquesta temàtica... I una de les actuacions 

en aquesta línia, nova, que té molt a veure també amb avui, és poder organitzar xerrades 

informatives sobre temes d’interès pels membres del Consell, temes que us preocupin, novetats, 

dificultats que ens trobem... Veiem que a vegades potser com a Consell no us donem tampoc 

resposta, o que podria ser una de les coses a fer, de buscar aquella persona que ens podria 

ajudar a entendre més un tema, o poder elevar a propostes o dubtes que poguéssim tenir en 

aquest sentit. De fet, el plenari era un moment que sempre portàvem algú, sempre fèiem una 

sessió informativa. Vam fer una mica de debat amb les taules de treball de quins temes ens 

podien interessar i vam intentar buscar algú per avui, però no ha sigut possible. Llavors ens vam 

emplaçar amb l’Anna, hem començat a fer contactes amb diferents persones per poder-vos en 

breu convocar a una xerrada sobre alguns d’aquests temes que després, com que donarem la 

paraula a en Rubén, deixo aquests temes que van sortir potser més per després per no anar-nos 

repetint. 

L’altra línia estratègica té a veure en impulsar el coneixement del sistema d’FP com a formació 

de qualitat tot vetllant perquè oferta i demanda de formació professional i ocupacional s’adeqüi 

a les necessitats del sistema productiu de la ciutat. En aquesta línia potser és en la que tenim 

més propostes, més novetats en relació amb el pla de treball anterior, perquè hem estat 

valorant molt amb la Taula de Formació i Orientació cap a on podíem tirar, quines actuacions 

podíem fer, tenint molt en compte també que hi ha altres espais i altres taules que estan 

treballant amb aquests temes. I una és per exemple la Taula d’impuls a l’FP que des del 2023 

està en marxa. Llavors era com mirar com ens encaixem, quines actuacions podríem fer com a 

Consell, que sumin i que cobreixin necessitats que no s’estan cobrint en aquests moments. Van 

sortir diferents propostes, algunes estan en el pla de treball. A destacar: pensar accions de 

comunicació per donar a conèixer de manera atractiva els estudis d’FP. Ja sigui a través de un 

podcast de ràdio, o quina acció de comunicació seria la més vàlida per fer arribar això a persones 

que hi puguin estar interessades, o càpsules informatives... Sobretot tot això, igual que projectes 

per fomentar vocacions industrials, en el sentit que veiem que hi ha sectors que els hi falta gent 

per treballar i al cicle formatiu que podria donar-hi resposta no es cobreixen totes les places. 

Llavors en aquests cicles que potser no es coneix ben bé què s’ofereix després, una mica per 

aquí, poder-nos centrar en aquestes famílies professionals per donar més coneixement 

d’aquestes específicament. I això té a veure amb vocacions industrials i amb altres temes. 

Aquesta línia estratègica es concreta en accions que van en aquest sentit. 
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L’altra línia estratègica té a veure amb temes d’innovació i emprenedoria i és la més continuista 

en aquest sentit perquè seria continuar amb el Premi d’Emprenedoria, amb la Jornada 

d’Emprenedoria, els tallers de Foment de la Innovació. I la novetat en aquesta línia estratègica 

seria trobar una manera de fer xarxa entre els centres educatius de la ciutat amb projectes de 

mobilitat internacional per l’alumnat, perquè veiem que la taula que agafa aquesta línia 

estratègica un dels cognoms que té és mobilitat internacional. Llavors ens havíem centrat en la 

primera part que era Taula d’Emprenedoria i Innovació, d’aquests temes ho treballem molt. Però 

“i mobilitat internacional” no havíem parat massa l’esment aquí. La idea és anem a parlar amb 

els centres educatius, mirem quins projectes de mobilitat ja s’estan fent, si més no per conèixer 

los i donar-los a conèixer. I si hi ha alguna necessitat que es veu o alguna manera que s’hi pugui 

donar resposta, s’ha posat en el pla de treball per mirar de començar a engranar, a tirar endavant 

una mica amb aquest tercer cognom que no li havíem fet massa cas fins ara. 

SR. LLUC SALELLAS:  Molt bé, no sé si hi ha esmenes, comentaris que vulgueu fer... sinó donaríem 

també per aprovat aquest pla de treball 2024. 

SR. RUBEN PINO:  Volia fer un comentari. Jo estava al Consell Escolar, al CEM, al Consell Escolar 

Municipal (es va canviar el nom llavors) del 2012 al 2014. A l’última sessió em va tocar presentar 

un tema sobre les necessitats de la Formació Professional i allà vaig fer un speech que en dos 

anys era l’única vegada que s’havia parlat de Formació Professional al Consell d’Educació 

Municipal. Llavors van dir no et preocupis perquè sortirà això. Llavors, una de les prioritats 

estratègiques, estic parlant del 2014, va ser el tema d’internacionalització. Ho dic perquè alguns 

dels temes són: Internacionalització, Dual i Centres Integrats. És el dia de la marmota, són 10 

anys. És a dir, està bé i suposo que aquesta serà la bona. Però clar, jo venia de treballar a 

Barcelona on allà l’Ajuntament amb empreses tenen la Fundació Barcelona FP, una entitat 

pròpia, que facilita moltíssim als centres la internacionalització. Tant com dir: “envia’m alumnes 

i farem la selecció, els papers, etc.”  

Bueno, també hi ha l’Héctor que estava a Joventut. D’Educació es va derivar a Joventut, vam fer 

un apanyo. Al final l’Ajuntament no va signar, ens ho va derivar als centres de tornada... Vaig dir 

com que jo ho he dit jo ho coordino, i vam tirar més o menys endavant. Però és una experiència 

com tantes altres, com FP Dual, que el 2016, també ha passat una mica de temps, ens van 

convocar tres vegades per signar ja el conveni de Dual amb la llavors Alcaldessa i va desconvocar. 

Tot i que la persona que havia de participar a l’Ajuntament havia renunciat a una feina d’estiu 

per poder estar en Dual a l’Ajuntament. Estic essent una mica crític o limitant les expectatives, 

perquè anem parlant de temes i tu vas veient com als altres llocs tot evoluciona... Ara ha sortit 

la resolució dels 45 centres integrats de Catalunya, potser d’aquí un parell d’anys el Xifra, potser, 

no ho sé... Quan allà s’ha planificat fa 17 anys i s’han preparat els equipaments, s’han derivat les 

persones... Ja sé que hi ha un mapa de d’aquí a 10 anys què pot passar a Girona, però clar, serà 

un quart de segle després que els altres. Els centres que ja eren integrats o específics, això que 

feia tanta grima al Xifra, que jo vaig defensar aquí també en aquest lloc, opten a ser un centre 

d’excel·lència a la xarxa de centres d’excel·lència estatal que reben un milió d’euros ja 

directament per fomentar la innovació, la internacionalització... I, a més a més, el Departament 

està dotant amb plantilles extra aquests centres que aquí, com que no s’hi ha apostat mai..., ja 

dic, ho fem però de resultes, perquè el tema del Xifra és de resultes, no és estratègic, no és 

d’aposta estratègica, és de resultes. Ara hi ha un centre al costat... jo parlo molt directe eh, i 

com que això va buidar la meitat dels alumnes d’ESO, però mai s’ha pensat què es necessita. 

També ara sortirà, crec que ja és públic i ja es pot dir, els CRP d’FP a Barcelona, s’està preparant 

el centre d’innovació a Tarragona... Aquí jo ja he informat amb temps perquè aquí això pugui 
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existir d’alguna manera amb Barcelona; algú té un informe fet per mi de fa temps. Llavors jo vaig 

veient que aquí anem girant la truita però internacionalització no s’envia. Es va derivar a 

Joventut i vam acabar entomant com vam poder, fem el que podem, no sé... Dual ja vaig dir que 

al final ja ho teníem solucionat per una altra banda, i el tema de centres específics és un tema 

complex, complicat i que algú s’hi haurà de posar. És un tema estratègic de ciutat, de les 

empreses, dels treballadors, dels alumnes, els que poden anar a l'estranger, els que no. M’heu 

deixat massa temps en aquest Consell, no sé si m’hauríeu de renovar a mi també. Porto massa... 

Parlarem l'any vinent de internacionalització... 

SR. LLUC SALELLAS: Moltes gràcies per l’aportació. Evidentment sempre hem de fer autocrítica 

les institucions i anem més lents del que ens agradaria a vegades. En tot cas el compromís 

d’esmenar-ho hi és i a veure fins on arribem. 

Sr. JORDI GARCIA: Per acabar, nosaltres ara comencem com a Centre de Formació Professional 

Integrada, comencem ja a partir d’aquest setembre. Tenim sis mesos ara per configurar el 

consell sectorial, hem de fer vàries coses per tirar-ho endavant. Nosaltres ja ho hem sentit molts 

cops... És una mica l’idea que estaves dient, una cosa és un tema de ciutat que puguem fer i 

l’altre és una cosa de Serveis Territorials també a l’hora de poder treballar. Clar, tot el camí fins 

a configurar-nos com a centre integrat l’hem fet sols. Estem acabant de completar un conveni 

amb el SOC a través d’això que també l’hem acabat ben sols. Tot aquest tipus de coses són coses 

que acaben cansant. Amb el tema de mobilitat, la mesa que teníem que hi havia varis centres la 

coordinàvem des d’allà, però recursos no n’arriben. El tema de centres d’excel·lència nosaltres 

hi hem participat dos anys, no sé si ho sabíeu. Però és clar, des de l’Ajuntament tampoc ens ha 

arribat, des de Serveis Territorials poca cosa. Clar la idea acaba sent aquesta, si apostem pel 

tema d’FP que és una qüestió municipal de l'FP també ho hauríem de tenir en compte. Amb el 

CEM se n’ha parlat un cop, i havíem de tenir moltes places. I si sumem Montilivi, Xifra, nosaltres 

i demés instituts que en fem, són unes quantes. I aquí sí que hi hauríem d’estar-hi. Nosaltres des 

de la mesa aquesta d’innovació hem treballat molta l’altra part però del tema 

d’internacionalització molt poca. N’estàvem parlant, hi ha diferents premis, diferents llocs on 

pots anar però ja et dic que hi estem molt a sobre. L’altre dia amb la Cambra de Comerç vam 

anar a Escola de Métiers a Ribesaltes que estem treballant doncs allà. Però tampoc tenim gaire 

cosa més, vull dir que són moltes coses que anem fent que hauríem de treballar. 

SRA. RAQUEL ROBERT: Parèntesi, amb l’Escola de Métiers de Ribes Altes amb l’SMO estem 

treballant el tema dels CAP a veure si aconseguim.  

Sr. JORDI GARCIA:  Clar, però el tema del CAP només és una cosa... clar, són dues famílies, 

indústria alimentària i hoteleria, que tenim allà. Però veig que estem fent molta guerra però 

cadascú pel seus. I això hauríem d’anar com a Consell, crec que hauríem de conèixer-nos una 

mica més amb això. 

SR. LLUC SALELLAS: Apuntat. No sé si la Raquel o la Queralt volen afegir alguna cosa. 

SRA. QUERALT VILA: Amb en Rubén n’havíem parlat també d’això i sí sí 

SR. LLUC SALELLAS: Doncs queda aprovat el Pla de treball 2024 amb els comentaris que constin 

en acta. I a partir d’aquí jo cedeixo la presidència a la Raquel i confiem que ens veiem aviat. 

Gràcies. 

2. Informació diversa sobre l'activitat del Consell 
 
2.1. Taula de Formació i Orientació Professional i FP Dual 
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SRA. RAQUEL ROBERT: Continuem amb un repàs a les activitats de les dues taules de treball, 

per això donem la paraula als dos presidents de les taules. Comencem pel Sr. Ruben Pino, 

president de la Taula de Formació i Orientació Professional i FP Dual. 

SR. RUBEN PINO: Bàsicament el que s’ha anat treballant, algunes coses ja han sortit abans. La 
primera és com donar a conèixer determinats cicles. Ja vam treballar l’altre any amb alguna 
sessió d’orientació. Ara s’ha comentat que ens plantejàvem fer algun tipus de podcast o així, per 
donar a conèixer aquestes formacions que tenen menys demanda, perquè pugui ser atractiva 
pels joves, comptant que hi ha aquesta inserció. Això ho hem comentat per la formació reglada 
però també per la no reglada, perquè a vegades l’abandonament que no pots solucionar amb 
passarel·les internes dintre de la formació professional inicial, es pot fer amb algun certificat de 
professionalitat. Això és un camp per a créixer bastant, és a dir, tenir més coneixement de tot el 
sistema a tot arreu per poder derivar a agents a persones, que potser no hi ha la plaça ara mateix 
en un cicle però et fan un certificat que després és convalidable pràcticament pel primer curs. I 
després se reenganxen perquè ja tenen, capitalitzen el que han fet a la part de treball. Aquesta 
és una de les primeres línies que hem treballat més. 
L’altra qüestió és per parlar dels temes que preocupen, ja n’he parlat abans, no m’hi estenc gaire 
més. Alguna proposta que faria de portar algú. Jo he pensat si portar un director d’un centre 
que ho té tot a que expliqui els avantatges. Reconec que és el que no tenim els altres. A mi, el 
neguit, és que hi ha alguns centres, també a Girona, que érem dels 5 o 6 o 10 més potents de 
Catalunya i considerem que encara estem fent tot el que depèn de nosaltres per estar allà 
mateix. És a dir, tu demana-li a la directora general d’FP centres de Girona i els coneix, i si sap 
10 centres 3 de Girona els diu segur. Vol dir que realment estem fent tot i més. És a dir, ara veig 
l’Assumpció, vam portar CORVE al Consell Escolar de Catalunya com a referent de bones 
pràctiques. L’altre dia van premiar Roberlo que va fer amb nosaltres el primer conveni de 
pintura. Com això altres, a nivell d’acreditacions ho fem tot, certificats de professionalitat... 
Estem a tot arreu, tenim tot el pack del que som, però no podem menjar a la taula dels altres 
perquè no tenim una paret que parteix el centre en dos, així de senzill. Llavors tu vas veient que 
tu ets el que vas a explicar la bona pràctica a aquell, però ell va després: "Bueno, ara quedat aquí 
a part que nosaltres anem a repartir-nos no sé què". Estic fent una il·lustració, un dibuix... i 
llavors això donarà opcions als alumnes d'uns altres territoris, i això donarà opcions a empreses 
d'altres territoris. I dius, però si és que nosaltres estem a tope. I diuen "ja, però és que allà on tu 
tens el centre no es va planificar fa x anys que fos així, llavors tots aquests que em dius que vagin 
a Barcelona, a Tarragona o a Lleida" fent una exageració però és així. 
Crec que els centres de Girona encara estem allà dalt de tot, però ara no podem anar a la 
terminació. Llavors, jo crec que estaria molt bé que vingui algú del que va als llocs per explicar 
què hi fan i veure això si és interessant. Perquè jo divergeixo, jo estic disposat a fer la feina, ja 
vaig coordinar el projecte, per mi no és un problema de fer, jo ho faig tot. Però que 
estratègicament qui ha de prendre decisions tingui aquesta visió estratègica, perquè després 
ens estem discutint si Xifra sí, Xifra no..., fes un institut al costat, agafa l'escola aquella que 
s’està... si es necessita allà. Però és estratègic tenir això a dintre d'això? És estratègic? Ho 
necessitem per la ciutat? Pel territori? Hem de ser referent a Girona ciutat per comarques 
gironines? O no? O ho buidem tot i com que no es va poder perquè no hi ha espai... Són debats, 
però ja sé que el mapa d'FP arribarà algun dia. 
I bàsicament això. Fer seguiment de problemàtiques que s'estan derivant del tema de les 
Seguretat Social, que també hem tingut uns va i vens perquè l'administració primer no se'n feia 
càrrec, i les instruccions és que les empreses se'n facin càrrec. Però a l'últim moment va girar i 
ens fem càrrec per un any... això també per les empreses genera una situació. Clar, allà on està 
molt desenvolupat el programa Dual, perquè les empreses hi aposten, no hi ha aquesta 
problemàtica perquè ja de sempre ho han gestionat les pròpies empreses. Però sectors 
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complexos o complicats, per exemple tot el que és serveis a la comunitat, per exemple, que no 
hi ha entitats que es puguin fer càrrec, llavors hi ha l'amenaça que tallaran les pràctiques dels 
alumnes. I això és un tema que passa a tot arreu, llavors també és una problemàtica per anar 
veient cap a on tira tot i què s'ha de fer. 
En qualsevol cas posar en valor el treball que es fa. Igual que dic les oportunitats de millora, 
també hi ha punts forts. Jo crec que la gent que som aquí, primer estem aquí, tenim aquest 
interès. Jo amb les persones que, amb els SMO amb CORVE, amb totes les que hem necessitat, 
allà hem estat. Tenim una relació molt cordial i jo crec que això és el que fa gran. I l’oportunitat 
de coincidir amb la Carme, amb la Rosa aquí, sempre és un fil que podem estirar i és molt positiu 
el fet de que les persones que estem aquí puguem estar a la mateixa sala, perquè sembla que 
no però hi ha moltes coses que són compartides i a vegades es desencalla ràpid alguna cosa. 

SRA. RAQUEL ROBERT: Alguna aportació, algú vol afegir alguna cosa? 

SRA. M. ASSUMPCIÓ BRUJATS: Jo només afegiria del que ha dit en Rubén del tema de la Dual, 

de tota la nova complicació administrativa que representa. Potser sí seria molt interessant fer 

alguna xerrada o alguna ponència perquè, ni els empresaris ho tenen clar, ni els gestors, que són 

els que realment hauran de gestionar l'àrea administrativa. Molts no saben ni què és el que s'ha 

de fer. N'hem estat parlant amb el nostre gestor de l'associació i hi ha molta incertesa. Sí, aquest 

any, el que deies tu, s'ha solucionat. Però vindrà el setembre i de cop i volta no estarà solucionat. 

I a veure què passarà. Doncs potser des del Consell que hi hagués un impuls perquè això es 

desencalli abans que comenci el curs i que tothom quan comenci el setembre sàpiga què passarà 

i què s'ha de fer. 

En el moment que hagi de gestionar l'empresa la cosa no serà tan fàcil. Més complicada, més 

reticències per part dels empresaris... Això pot representar un retrocés al començament com va 

passar a l'època de la crisis que es va començar amb la formació Dual i no arrancava perquè els 

empresaris estaven traient gent i no agafarien gent jove que semblava que era com substituir 

per mà d'obra barata. Aquest és el concepte social, i ara pot passar el mateix, un retrocés perquè 

les empreses no saben el que això els hi suposa i els costa. 

SR. RUBEN PINO: En qualsevol cas, també això ho hem parlat vegades les empreses que han 

apostat per posar-se de costat són les que han generat bossa de gent formada i capacitada. És 

a dir, els que es van retirar... al final sabem que si tu et retires un altre dia has d'anar, perquè 

sabem que en molts sectors hi ha problemes de trobar treballadors qualificats . 

SRA. M. ASSUMPCIÓ BRUJATS: Sí, però els sectors que hi ha empreses molt petites, l'empresari 

no pot assumir la formació d'una persona que quan acabi se n'anirà a un altre lloc. És a dir, estic 

assumint un cost perquè se l'emporti un altre. Aquest és el que ells pensen. M'he hagut de 

discutir entre cometes amb més d'un que els hi has hagut d'explicar, que no és això, que no hi 

hauria nanos al sector, que tots hem de contribuir. Però aquest discurs per ells des del moment 

que els hi toques la butxaca... és una mica estèril per ells.  

SRA. CRISTINA COTS: I en aquí també el tema de la formació dels tutors d’empresa. És a dir, com 

ara els que acullin alumnes amb Dual, també els avaluen perquè al final és una formació que fan 

a l'empresa. Aquí també s'hauria fer algun acte, a part de la xerrada, també un tema de formació 

a tutors per explicar a les empreses què significa tenir un alumne amb Dual i has de fer les 

matèries que te marquin, crec jo, que han d'estar molt acotades al que fa l'empresa. Llavors això 

és una complicació afegida que quan hi ha les FCT normals feien l’estada a l’empresa però no 

era tan rigorosa. 

SR. JORDI GARCÍA: Era apte i no apte i ara va per nota. 
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SRA. RAQUEL ROBERT: Ara avalua mòdul. 

SRA. M. ASSUMPCIÓ BRUJATS: Clar, i és complicat perquè hi ha empreses que tenen activitats 

molt concretes i segmentades. Llavors, no toquen tot... 

SR. RUBEN PINO: El que passa que amb això també s'haurà de mirar una mica tema inicial. Això 

hi havia els d'Olot em sembla que deien quan fas plàstic fas o injecció o una altra cosa, tu els 

pots posar el pla d’activitats però no... Poden explicar alguna cosa però llavors... o els canvies 

d'empresa. Però és clar, si anem això extrapolant, si tu vas a un lloc que fan comptabilitat però 

no fan recursos humans, clar llavors has de canviar per cada matèria de lloc de feina? O has de 

mirar com intentar ajustar... serà complex això. 

 

2.2 Taula d’Innovació, emprenedoria i mobilitat internacional de l’FP 
 

SRA. RAQUEL ROBERT: Doncs deures... Moltes gràcies Rubén. Donem ara la paraula a en Jordi 

García com a president de la Taula d’Innovació, emprenedoria i mobilitat internacional de l’FP. 

SR. JORDI GARCIA: Ja ha avançat molta cosa, nosaltres seguim fent quant a innovació i 
emprenedoria, amb innovació tenim tots els tallers que es van fent a principi de setembre-
octubre. Anem buscant temàtica, la última reunió em sembla que no vam tenir acord? 
 
SRA. ANNA PLANELLS: Sí, la innovació sostenible, tot el tema de la sostenibilitat que a més ens 

lligava bastant amb el tema del temari dels FP que hi havia temes d’ODS. 

SR. JORDI GARCIA: I després amb el tema d’emprenedoria seguim treballant. Amb el tema 

emprenedoria nosaltres personalment treballem amb l’SMO. En Marc ens feia recolzament amb 

els diferents projectes, que ens anava molt bé a l'hora de poder presentar els diferents projectes 

a concurs i demés doncs funciona bé. Per tant seguirem treballant amb això. I amb el tema 

mobilitat internacional fins a l'última mesa sí que ho vam estar parlant per veure com ho 

tornàvem a encetar. Ho parlava amb en Rubén abans el tema que no va acabar de funcionar per 

tant ho vam deixar estar i a partir d'ara doncs ho veiem. Clar, amb el tema d’internacionalització, 

almenys el que a nosaltres ens acaba passant, no sé a vosaltres, és amb el tema de pressupost. 

Tu pots moure moltes beques amb el que sigui, però és clar tu tens que acabar avançant molts 

diners que els instituts ara mateix tal com està el pressupost segurament s'han d'utilitzar per 

altres coses. Clar, en aquest impàs que tenim també hauríem de mirar com ho fem. Gestionar 

tot això són deures que tenim pendents. 

 

3. Informacions del Fòrum de Ciutats amb Consell de la Formació Professional 
 

SRA. RAQUEL ROBERT: D'acord doncs moltes gràcies a tots dos i si us sembla bé continuem pel 

següent punt. El següent punt són Informacions del Fòrum de Ciutats amb Consell de la Formació 

Professional. Dono la paraula a les dues secretàries tècniques del Consell, la Berta Espona per 

tal que us expliqui aquest tema. 

SRA. BERTA ESPONA: Com sabeu formem part del Fòrum de Ciutats amb Consell de la Formació 

Professional de Catalunya per treballar temes conjunts. Ens vehiculem a aquest Fòrum a través 

d’un conveni. Ara toca renovar-lo, per tant, anunciar-vos que estem preparant la renovació i 

signatura del nou conveni per formar-ne part. I sempre hi ha una secretaria del Fòrum que és 
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itinerant, va canviant. I fins ara la tenia Barcelona molt de temps i ara s’ha animat Mataró, per 

tant, la secretaria la portarà Mataró. L’última reunió va estar focalitzada en el tema de la 

renovació del conveni i coses molt específiques a nivell jurídic. Però sí que quan ens passen 

alguna cosa sí que intentem també traslladar-vos-la a vosaltres. I també podem traslladar 

problemàtiques i dificultats i dubtes que tinguem com a Consell. També és un espai que podem 

tenir present i utilitzar. 

SRA. RAQUEL ROBERT: Perfecte, moltes gràcies Berta. Doncs ja estem acabant, obrim l'últim 

punt de l'ordre del dia, el torn obert de paraules. 

 

4. Torn obert de paraules 
 

SR. PERE CORNELLÀ: Heu parlat un moment d'aquest vincle amb aquesta Taula d'Impuls i no sé 

si hi és, es pot fer o s'hauria de fer. 

SRA. RAQUEL ROBERT: Ara clar, aquí em poseu en un compromís perquè estic als dos costats. 

Què s'està intentant fer, els que, perquè aquí hi ha cares que formem part de la Taula d'impuls 

de l'FP que s'ha fet des de la Generalitat, que hi ha un acord signat amb tots els agents econòmics 

i socials i, per tant, es va avançant. Just dilluns fèiem una mica l'estat de la qüestió de què s’havia 

fet, on estàvem, posàvem deures al següent encàrrec polític doncs que vingui i ho encapçali... 

Però realment internament i a nivell tècnic també s'ha estat treballant. Llavors, tant hem 

treballat amb la Regidoria d'Educació, també a l'SMO hem parlat amb molta profunditat de que 

hi havia coses que se solapaven, llavors això és evident. Una de les coses que parlàvem és que 

no té sentit que dupliquem esforços i temps. Estàveu parlant del tema de donar a conèixer 

aquests cicles formatius que no tenen demanda, que realment tenen inserció, que és una de les 

coses que s'està treballant, en donar a conèixer el sistema integral. El que ha treballat la Taula 

d'Impuls de la Formació Professional ha estat bàsicament això. La primera tasca ha estat, 

internament Generalitat, parlar amb tots els departaments, punt número 1. Que aquí tinc a la 

Carme com a membre de i és una cosa que pensem que ha sigut enriquidora perquè realment 

hem vist què feien els veïns i, per tant, hem tirat endavant. El següent és l'enllaç amb els agents 

econòmico-socials, amb tots, per anar treballant conjuntament perquè al final aquí tots anem 

cap a la mateixa direcció. Les preocupacions que surten aquí són les mateixes que estan allà. 

Aquí baixem un pèl més al detall de centre però va per aquí. Per tant, què s'ha fet, aprofitant 

una estructura que hi ha al Departament d'Educació que són els Centres de Recursos, muntar 

les taules comarcals que l'altre dia valoràvem. N'hi ha hagut que han funcionat molt bé, i n'hi ha 

hagut algunes altres que no han funcionat tan bé, com tot. Primer any, les persones, hi ha coses 

que van. Però això s'ha d'afinar perquè no es tracta d'excloure a ningú sinó al contrari. I una de 

les coses que parlàvem quan vam estar parlant de quin contingut havia de tenir aquesta taula 

és no solapem ni dupliquem. Aprofitem-nos de la feina que fan a un costat, primer per no fer 

perdre el temps a la gent que és comuna, i segon perquè ens cansem i generem expectatives 

que no es poden resoldre. Aquí han sortit coses que s'han d'elevar que realment n'hi ha algunes 

que podem apretar. Però deies "abans del setembre que estigui resolt". Bueno, no sé jo, no sé 

si com a Ajuntament, com a Generalitat, realment es treballa per això. Però sí que és important 

que anem a la una i que tothom sàpiga on està. Per tant, aquí és on estem intentant fer l'encaix. 

Aquí quan s'ha fet el pla de treball ja s'ha fet amb la intencionalitat de que les coses que 

s'estaven treballant des de la Taula d'Impuls de la Formació Professional no se solapessin amb 

això. Ho estem ajustant. Llavors és intentar fer això per sumar, perquè aquesta taula comarcal 



12 
 

doncs el que vol és això, no cal que ara algú es posi a fer un disseny del que hi ha, no, ja l'hem 

fet!  Doncs és per tothom, i anar estirant el fil perquè això jo penso que hem demostrat que si 

treballem conjuntament anem molt més enllà. I una altra cosa que jo tinc molta mania, que ja 

m'ho heu sentit a dir en algun Consell Escolar Municipal, que vaig participar fa un temps com 

inspectora, és: anem a posar les coses a sobre la taula allà on realment puguem prendre 

decisions. Que n'hem de parlar i s'ha d'elevar, però que també ha de quedar molt clar on estem, 

perquè sinó generem expectatives. I aquí resolem el món, el que deies tu no? "és estratègic o 

no és estratègic?" doncs d'aquí s'ha d'elevar i intentar anar tots a la una, que jo penso que amb 

aquest és important fer-ho perquè el mapa de Formació Professional no és res més que dintre 

de la comarca decidir on hi poden haver-hi. Per això a tu et falta la punyetera paret, perquè si 

tinguessis la paret ja podries accedir-hi. Doncs amb la realitat que tenim i veient el que està 

venint, que hi ha un decreixement d'alumnes, que per tant, això pot esponjar i pot fer que passin 

coses, però pensar-ho amb visió estratègica. Preveient-ho i donant l’oportunitat a tothom que 

si això és estratègic de ciutat i aquí hi ha d'haver un centre de Formació Professional, doncs això 

implica no? Aquí va passar al Xifra, aquesta aposta que es va fer per motius "X" no hi entrarem. 

Però que es fa una aposta perquè també pot donar un servei. Clar, té efectes colaterals, llavors 

és tenir-ho clar i treballar-los per evitar que hi hagi perjudicis. Llavors jo penso que sí. Per tant, 

aquesta feina, i a més és això, aquí en som uns quants que estem a un costat i l'altre, però és 

anar sumant i intentar evitar que passi això. Llavors, des de l'Ajuntament conjuntament 

Educació, Treball podem anar encaixant, i amb vosaltres. I acabar de fer que tot això vagi fent. 

Per tant sí, sí, la intenció és claríssima. I n'hem parlat, així tal qual, de dir, bueno, allò que ja es 

fa no cal que ho fem. I després també penso que aquesta taula sí que ha de servir per tractar 

aquelles especificitats concretes de ciutat, o ciutat relacionada. Perquè tampoc podem aïllar-

nos, tampoc té sentit aïllar-nos, i no mirar cap als voltants que tenim. Perquè al final el que 

volem és donar un bon servei als nostres alumnes perquè puguin anar i fer el que realment 

necessiten, i donar resposta a les empreses. Per tant, aquesta foto està feta. Jo l'altre dia ho 

deia, ens cal veure, valorar com ha quedat tot plegat perquè l'encàrrec que havíem fet en 

aquestes taules comarcals era que aquesta foto es baixés a tot el claustre, tot, no 4t d'ESO, tot, 

Batxillerats, FP... i això, jo penso que seré realista, sóc molt optimista, però dubto molt que hagi 

arribat a tots els centres. Però hem posat el mecanisme i el mecanisme ja està funcionant. Doncs 

l'any que ve és millorar-ho, i dir aquí no ha arribat, doncs ha d'arribar. I fer més incís i anar fent, 

perquè aquesta càpsula, aquet podcast, aquestes trobades al claustre, estan pensades perquè 

arribi amb una foto però amb algú al costat que ho explica d’un empresari i un alumne que doni 

fe, perquè aquell tutor que li queda lluny i digui “oh, no passa res que ningú abandoni el mes de 

gener!”. Sí que passa, poder no l'hem orientat prou bé, però potser hi ha un certificat de 

professionalitat o un PICE o una cosa que s'hi pot enganxar. Per tant és aquesta foto finish de 

dir no passa res, però anem a mirar en quin moment de l'any estem. I això també ho dèiem 

l'altre dia, hi ha tempos diferents, Educació va amb uns tempos molt marcats, Treball no, la 

Cambra tampoc, i altres agents que hi ha al territori, que no s'han de menystenir, al contrari, 

doncs sumem. Una càpsula de l'SMO més un PICE més un no sé què, doncs posem aquella 

pastanaga en aquella persona que ha perdut per tornar a entrar i donar aquest temps que cal. 

Per tant, això jo penso que és una maquinària que s'ha posat en funcionament i que hem de ser 

capaços de rendibilitzar-ho. Per tant, la intenció absoluta i total. I l'altre dia ens posàvem a 

disposició com a Taula d'Impuls. Però al final l'Adam Manyé, que també hi és, deia bueno jo ara 

estaré a inspecció, jo estaré al costat. Doncs és una mica això, que des dels àmbits podem 

continuar treballant. Totalment i no fer perdre el temps a ningú. Anem a temes concrets i anem 

avalant-ho, i si anem tots junts serà molt més fort perquè després com a Girona tens tothom 

molt més implicat a l'hora de demanar. 
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Què més? Res més? Podeu dir el que vulgueu. 

SRA. CRISTINA COTS: Fent referència amb el que ha preguntat abans en Rubén, com està el 

tema de les pràctiques de l’FP Dual aquí a l’Ajuntament, n'agafem no agafem? És una de les 

reclamacions històriques que es feia des del Montilivi. 

SRA. RAQUEL ROBERT: Jo això ho vaig dir el primer dia. Eva per què no agafem alumnes en Dual? 

SRA EVA FORTIÀ: Perquè es considera que no és una competència municipal. 

SRA. CRISTINA COTS: Però si a Barcelona hi ha una Fundació que ho fa i es pot fer, per què aquí 

no? 

SR. RUBEN PINO: No, no, la qüestió és perquè l'Ajuntament de Barcelona, l'Ajuntament de 

Tarragona, l'Ajuntament de Lleida, l'Ajuntament de Salt, l'Ajuntament de Cassà, l'Ajuntament de 

Vilablareix, i puc continuar, tots consideren que sí, i a Girona no. 

SRA. RAQUEL ROBERT: Jo m'hi estic barallant. Els temes interns de la casa jo m'hi estic barallant. 

SRA. CRISTINA COTS: Si l'Ajuntament amb lo gran que és no s'hi posa, vés a explicar-ho a 

empreses petites que facin l'esforç no? 

SRA. RAQUEL ROBERT: És un tema administratiu, "estoy en ello", és una de les coses que hi crec 

fermament.  

SRA. CRISTINA COTS: Fa molts anys que cueja això. 

SRA. DOLORS CASASSA: L’altra és una qüestió de base, també per una qüestió d'eficiència. 

Perquè si diuen que la formació Dual una de les avantatges és la inversió que fa l'empresari és 

per la formació dels futurs treballadors, i l'administració no ho fa, en aquest cas, no ho pots 

defensar. Perquè tens un sistema de concurs, d'oposició per poder accedir.  

SR. RUBEN PINO: Pot ser un mèrit. 

SRA. DOLORS CASASSA: No, ni això de la manera que va. I la llei és igual per tots, el que sí que 

és molt diferent és la situació de Barcelona, no es pot comparar a nivell de com ho tenen muntat 

el tema d'Educació. 

SRA. CRISTINA COTS: Si aquí no es pot fer pel que sigui, es podria crear una fundació que 

gestionés aquest tema, per exemple. Alguna proposta, alguna cosa hauríeu de fer, crec jo, vaja. 

SR. RUBEN PINO: No sé, jo he perdut la fe. 

SRA. RAQUEL ROBERT: Jo no l’he perduda. 

SRA EVA FORTIÀ: Tot i no ser un mèrit, perquè els mèrits ara ja es defereixen, concretament en 

aquest Ajuntament, d'acord, dins de qualsevol procés selectiu, sí que és un factor el fet de tenir 

experiència dintre el consistori que et permet afrontar un procés selectiu amb més garanties 

d'èxit. I tenint en compte que en 10 anys es jubila la meitat del funcionariat de l'Estat Espanyol, 

no sé si això es podria tenir en compte o no, o podria ser un factor que es podria posar sobre la 

taula. 

SRA. RAQUEL ROBERT: Jo ja veus que és una de les primeres coses, jo em comprometo a 

continuar amb la feina, a veure com podríem fer-ho i a veure quina solució podríem trobar per 

donar-hi encaix, perquè jo penso que com Ajuntament és de rebut i a més quan us demanem... 
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SR. RUBEN PINO: Ara ja estic en una fase diferent. I ara sonarà una mica així però ja no ens cal, 

és a dir, era en aquell moment.   

SRA. CRISTINA COTS: Sí però ara quan sigui tot Dual ja veurem... 

SR. RUBEN PINO: Al final aquests tipus d'estudis, dèiem assistència a la direcció, si no tenim 

prou alumnes ja per col·locar, ja estem en una altra fase, no sé si m'explico. Però és a dir, igual 

que tu tens una brigada, algú ha de fer de brigada, no sé si fan d'electricitat i tu tens el cicle 

d'electricitat, per què no és un lloc cap a on ha de mirar l'alumne? Si han de treballar a 

l’administració, que no han d'anar preparats a l'administració? No ha d'haver-hi borsa per 

treballar a l'administració?  

SRA. EVA FORTIÀ: El tema d'oficis seria un aspecte a posar sobre la taula perquè molts processos 

o moltes borses a vegades  queden desertes o queden vacants i nosaltres com a Servei Municipal 

d'Ocupació, des de Recursos Humans ens demanen que fem difusió d'aquests processos perquè, 

bueno, si es convoca una plaça de tècnic de gestió doncs la gent que és candidata a entrar-hi té 

els mecanismes per poder accedir als e-taulers ja més o menys sistematitzats. Però una persona 

d'oficis moltes vegades ni se li acudeix que pot anar a buscar feina a l'administració. Aleshores 

si que és cert que amb brigades sempre els hi agrada tenir gent a fora. 

SR. RUBEN PINO: Estava lligat amb nosaltres i amb el Xifra d'electricitat hi havia un de cada, 

llavors el 2015-16. 

SRA EVA FORTIÀ: Vull dir que té sentit, a brigades li veig molt sentit. Per això, per aquest tema, 

perquè nosaltres hem fet processos selectius per cobrir llocs de treball que no s'han pogut cobrir 

mitjançant l'oferta ordinària de l'Ajuntament.  

SRA. ANNA PLANELLS: I també afegir que l'Ajuntament com administració pública té una 

manera de funcionar molt específica. Però al final també hi ha moltes feines que són molt 

transversals i que també són extrapolables a l'empresa privada. Però per poder adquirir 

experiència al final ja només per això ja té sentit. Després és igual on vagis a treballar.  

SRA. RAQUEL ROBERT: L'administració pública generalment és una de les sortides que ningú es 

planteja. Jo a la Uni que els hi dic “Us heu plantejat? Què em dius?". “Hi ha molts processos que 

podeu accedir...”. Després hi ha gent que entra amb el tema oposició i l'altre dia jo vaig participar 

en una taula rodona al Col·legi d'Economistes que parlaven del tema d'auditoria i es queixaven 

de que molts ens locals que tenen obligacions no troben gent especialitzada, perquè no s'ho 

plantegen. Simplement és com, hi ha gent, sobretot al sector docent que ho té molt clar. És 

sortida natural d'algú que fa magisteri  o que fa alguna carrera, no totes les carreres, però hi ha 

algun moment que algú fa el clic i s'ho planteja. Però anar a una borsa d'un ajuntament, anar a 

buscar en un portal una oferta, costa molt. Quan et diuen vaig a fer recerca, directament, moltes 

de les titulacions és a empresa privada, que està molt bé, només faltaria. 

SRA. DOLORS CASASSA: Els processos que hi ha d'accés no conviden a fer el pas. 

SR. RUBEN PINO: Però també és desconegut, perquè mira, posaré un exemple. Els jutjats, als 

jutjats es va fer un cicle específic, que simplement és fer gestió administrativa amb dues o tres 

hores al primer bloc de jutjat. I els nanos van allà, i ara tots s'apunten a la borsa d'interins perquè 

als jutjats només veig gent d'altres comunitats a treballar. Llavors, nosaltres ho estem revertint. 

Però és clar, l'administració en aquest cas aposta perquè els alumnes vagin allà i que tinguin 

aquest coneixement específic i els alumnes tenen aquesta sortida, però és un cicle amb molt 

d'èxit. 
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SRA. CRISTINA COTS: I amb les fires que organitzem nosaltres d'ocupació el primer que ens ve 

a picar la porta és l'Agencia Estatal Tributaria. Ens va venir, però vostè? Sí, sí, és que ho hem 

d'explicar, la gent no ho sap, no es presenta, no tenim gent. I és veritat també que les feines de 

funcionari, no de la Generalitat sinó de l'Estat Espanyol, costa molt perquè la gent marxa. 

SR. RUBEN PINO: A nosaltres ens venen a fer xerrades específiques per captar els alumnes per 

ells. 

SRA. RAQUEL ROBERT: El procés és complex, però penso que és molt més de desconeixement 

absolut que no de la mandra d'entrar aquí. Perquè al final algú que s'hi posa té moltes opcions 

diverses, i més ara que hi ha ofertes que no s'han cobert. Llavors penso que és una de les coses 

que també està bé aquest publicitar-ho. Igual que hem de fer una foto finish de Formació 

Professional tot el que hi ha, d'aquestes sortides professionals també posar-les al mapa. Perquè 

al final, si l'administració no està nodrida del que cal tampoc pot donar el servei com toca. És tot 

un peix que es mossega la cua. I certament hi ha moltes feines transversals que gestió 

administrativa, aquesta especialització de primer i segon són ben poques hores i és simplement 

fer el clic, de que ho han trepitjat i diuen “ah, és una opció”. 

Què més? Va, més aportacions. No? Ningú més s’anima? Doncs si ningú més s’anima. Moltes 

gràcies a tots, i moltes gràcies secretàries perquè ens ho fan sempre tot molt fàcil i si no hi ha 

més paraules tanquem la sessió plenària del Consell i ens veiem properament.  

 

S’aixeca la sessió a les 17.40 h 

 


